

# 尼龙科技公司一季度实现盈利近9000万元

## 多项经济指标创近年来季度最好水平

本报讯(记者高轶鹏 通讯员王迎晓)在同行业普遍不景气的情况下,尼龙科技公司始终保持产销两旺的局面。一季度,该公司实现收入9.5亿元,实现利润8736万元,同比增盈3665万元,多项经济指标创近年来季度最好水平。

6月4日一早,该公司西大门前来拉货的罐车、拖挂车就排起了长队。“近段时间已内酰胺是紧俏货,不早点来就拉不上喽!”一位来自江苏的师傅说。据该公司董事长、总经理李本斌介绍,按照集团的统一部署,该公司今年确定了“坚持一期生产经营和二期项目建设两手抓,谋篇布局发展,注重安全环保,推进二期建设,强抓民生改善,千方百计提产增效、提质增效、降耗减排,保持企业总体运营平稳,保证全年目标顺利完成”的总体目标,具体做法是,一方面通过科技创新,大力实行高质、高效、高端的“三高”经营策略;另一方面通过科学管理,坚持降生产成本,降原料库存、降非生产性支出的“三降”发展模式。

### 科技发力 全力开拓高端市场

五一前夕,该公司的科研成果《依靠科技创新 打造中国尼龙龙头企业》获得了集团科技创新特等奖。

创新的引领效应从该公司创建之初就显露无遗。该公司于2016年实现一次投料开车成功,产品质量全部达到国家优等品,为全国同类项目中设计最优、投资最省、工期最短、质量最优,创造了“尼龙科技速度”,正式生产当月便实现全成本盈利。

两年来,该公司以科技创新为引领,完善自身发展的同时为中国尼龙城尼龙6和聚酰胺企业提供高品质原料及供热等公用工程,为集团打造百万吨尼龙产业、中国尼龙城建设提供强有力的保障,对建设世界级尼龙生产基地,建成国际化

的尼龙城起到积极的推动作用。

通过科技的力量,该公司进一步提升产品质量,拓宽发展空间——

该公司以优质的产品质量率先进入高速纺领域,长期为广东新会美达锦纶股份有限公司、福建恒申集团等国内一流的高端纺织企业供货,同时为膜级切片用户稳定供货,快速实现了产品占领高速纺、膜级切片等己内酰胺下游高端领域的战略目标。

超精己二酸装置自投产以来,产品质量始终处于国际一流水平。在国内市场开工率不足的情况下,该公司与国内同类大型企业建立了合作伙伴关系,使己二酸产品远销韩国、日本、土耳其等国家。

该公司己二酸系统采用国内独有技术,产品质量大大优于行业标准。该公司精己二酸产品质量远超国家标准,长期出口发达国家。己内酰胺采用国内先进的氨肟化、贝克曼重排工艺,产品质量达到行业顶级,各项技术指标稳定。

### 管理为基 提高节能降耗水平

当前,企业间的竞争不单单是产品之争,也是成本的较量。谁的成本更低,就意味着谁的核心竞争力更强。该公司通过技术攻关,不断降低企业运行成本,增强企业核心竞争力。

过去,氨肟化工艺全部使用进口催化剂,使得该公司成本压力非常大。2013年,该公司先后与集团能源化工研究院、郑州大学等单位合作研发氨肟化工艺中所需的催化剂,实现了催化剂国产化并成功应用,打破了价格昂贵的国外催化剂对市场的垄断,在保证催化剂转化率和选择性优于进口催化剂的基础上,使吨产品己内酰胺成本下降400元以上。

该公司还通过优化系统部分装置,积极拓宽原料渠道,降低成本。通过对环己

酮系统、碱洗系统、萃取塔等一系列工艺技术优化和研发创新,先后打破了焦化苯、硫磺磺酸等不能用于高速纺等业内专家的断言,成功实现了焦化苯替代石油苯、硫磺磺酸替代磺酸等。通过原料替代,该公司不仅降低了生产成本,还扩展了原料途径,使产品具有更好的发展空间。

与此同时,该公司秉承“精打细算、节开并重”的管理理念,持续提高精益化管理水平,降低生产成本,保持竞争优势。

该公司采用年度一次性分类招标、单批招标、集体竞价谈判等定价模式,备件采购价格、己二酸运费分别降低15%。提高自发电量,累计自发电3.8亿度,同比增加35%,节约成本1.5亿元。加大低热值煤采购力度,节约成本2300万元。扩大加氢苯掺用比例,节约成本450万元。开辟深井新水源,实现中水回用,节约成本230万元。实施检修费用专项考核、设备测绘改造、专用备件国产化,节约检修费用400万元。

### 坚守“红线” 安全环保双双达标

该公司坚持把保安全作为第一要务抓紧抓好,不断夯实筑牢发展基础。建立健全安全管理体系,严格八大票证管理,深入执行“确认联络操作法”,加大日常安全检查督查,强力推行“一评三案”工作模式,实行安全风险预控管理,加强消防和治安保卫工作,不断消除各种安全隐患。2017年,该公司荣获集团“安全生产先进单位”。

对于重污染企业来说,只有环保工作先人一步才能抢得市场先机。随着国家环保整治力度加大,尼龙行业许多环

保工作不达标的企业纷纷被关停。该公司紧紧抓住这一有利时机,全方位做好环保、生产、销售等工作,为企业可持续发展创造了良好条件。

今年初,该公司制订了《2018年环境保护工作计划》,全力打造可持续发展的绿色企业,提高企业核心竞争力。同时,该公司在建设环保设施的基础上,严控外排水污染物排放浓度,使污水处理率和固体废物处理率达到100%。此外,该公司计划6月底前在外排水口安装氨氮在线监测设备,在年底完成厂区雾化除尘系统建设,使公司环保水平再上一个新台阶。

除了坚守环保底线外,该公司还鼓励公司干部职工围绕环保进行技术改造。该公司外排轻油中环己酮含量高达90%,而环己酮是己二酸的重要生产原料,价格昂贵。去年7月,该公司针对轻油复用进行技术攻关,把脱氢装置的轻油输送至环己酮B罐作为生产己二酸的原料。今年,该公司通过复用轻油,创收近500万元。

产销两旺发展态势,销售收入不断增加,该公司目前已成为集团尼龙板块的重要利润源,己内酰胺液体优等品率100%、己二酸T+Y级产品占比均达到90%以上,新开发的己内酰胺结晶片达到国内一流水平……依托高质产品,该公司不断拓展市场版图,相继完成了10多家国外高端客户的出口质量认证,产品出口比例达到22.3%,实现内涵式增长与外延式发展的有机统一。该公司党委书记李磊表示,全面深化改革、提升管理,他们有信心完成全年各项任务目标,奋力续写发展新篇章,为打造“中国尼龙城”作出新的更大贡献。

## 加快攻坚转型 实施二次创业



### 双导师 育人才

6月6日,尼龙化工公司化工四厂新职工向师父学习己二酸DCS控制操作系统知识。

该公司创新导师带徒模式,厂技术管理人员、班组长签订双重导师师徒协议,有效提高了培训的质量和成效,为培养高素质人才队伍筑牢了基础。

于关举 摄

## 梦想就是让矿工兄弟“轻松工作”

### ——记集团劳动模范、四矿四联工贸公司职工刘磊

他是一个80后,在大学期间就取得了两项国家实用新型专利;他有一个梦想,就是让矿工兄弟“轻松工作”;他历尽艰辛,自主研发出气动巷修机,从而实现了自己最初的梦想。他就是集团劳动模范、四矿四联工贸公司职工刘磊。

2009年,刘磊从中国矿业大学采矿专业本科毕业,来到四矿综采一队当技术员。在一年的实习期中,刘磊不怕吃苦,把采煤队的12个工种干了个遍,荣获过集团科技进步三等奖、集团青工创新创优奖。

和工友们一起摸爬滚打了7年,刘磊感觉井下最辛苦的活儿就是拉底。每当想起在上机头拉底时,煤粒、煤渣、浪浪扑面而来,浑身被一层煤泥紧紧地裹着时,心里就不是滋味。可是大型的挖掘机、侧装机笨重,电力配套设备多,特殊环境下根本就进不来。他就想着,能不能研制一个体积小、移动灵活、维修方便的小型挖掘机进行局部作业,让职工

少受罪。

2017年初,四联工贸公司挑选一批有井下工作经验、有思想、有干劲的年轻人,成立巷修机科技攻关小组,刘磊被任命为组长。

从此,刘磊把技术工作室当成自己的家,每天研究图纸,不断进行试验,调整性能参数。研发小组虽然前期经过实地考察和模拟检测,但还是遇到了“拦路虎”。为啃下这些“硬骨头”,刘磊到中国矿业大学向专家请教,并向厂家学习专业知识。加工设备不全,他就主动联系单位借用设备,自己动手加工零件,打磨、焊接,既当钳工又当车工,还兼职电工。

功夫不负有心人。2017年5月1日,第一代气动巷修机研制成功。看着真机雏形,刘磊兴奋得一夜没合眼。第一代气动巷修机具备挖、铲、破碎、旋转等功能,但机身不紧凑,不能达到灵活作业的要求。经过5个月近30次的改进,

第二代气动巷修机研发成功。一个月后,最终诞生了第三代巷修机,一台机器一个人操作一个小班就可以替代5-7人的工效。

在实现梦想的道路上并不是一马平川。在研制期间,刘磊的设计经历了6次推倒重来,但每一次失败,他都不害怕、不畏惧,始终坚定信心,相信总有一天能够研制成功。300多个日日夜夜记录下他的坚守,2000多张图纸写下他的执着,300多个计算数据凝聚了他的心血。

去年12月,气动巷修机第一次投入使用,工人很轻松地就挖动了坚硬的矸石底,他们都露出了惊讶的笑容。听到工友们“真中”的评价,刘磊觉得所有吃过的苦都值得。今年,该项目被四矿评为科技进步特别奖,刘磊被推选为集团劳模。

在科技创新的道路上,38岁的刘磊并不满足。这几天,他又开始着手研制气动侧装机。在未来,还有许多梦想等着他去实现。(本报记者 高轶鹏 通讯员 韩军辉)

## 筑牢矿井发展的“根”和“魂” 十一矿强化基层党组织建设

本报讯(记者高轶鹏 通讯员任世举)“经过3个多月的顽强奋战,我们成功扭转了生产被动局面。6月5日,在己16、17-24030采面生产中,我队全天割煤4刀,出煤5200余吨。”6月6日,十一矿综采四队党支部书记马红茹说。这是该矿重视基层党组织建设的一个缩影。

该矿认为基层党组织建设是矿井发展的“根”和“魂”,通过基层党组织标准化建设打牢基础、补齐短板,提升基层干部队伍建设水平,严抓党员干部纪律作风,为矿井安全高效发展提供坚强组织保障。

打造党员宣传教育平台。该矿严格按照“一室四有两公开”设立党员活动室,有党徽、有党旗、有入党誓词、有规章制度,党员身份公开、支部党务公开的标准,为全矿56个基层党支部、1284名党员建起党员活动室。除完善硬件设施外,该矿还不断规范党支部

### 做好应急准备 加强重点巡查

## 帘子布公司备战夏季“三防”

本报讯(记者高轶鹏 通讯员陶瑞峰)“通过防汛演练,大家都清楚地知道铁锹、编织袋、塑料布、防汛沙的存放位置,暴雨天气再也不会手足无措了!”5月31日,参加帘子布公司防汛演练后,捻织二厂职工张振甫说。

为切实做好夏季“三防”工作,确保安全生产,该公司组织召开夏季“三防”专项工作会,成立工作领导小组,完善应急处置预案。该公司各基层单位积极清点“三防”物资,对老旧的防汛物资进行更换,并成立抢险队,完善相应的值班制度,实行24小时实时监控,积极做好应急准备。

同时,该公司加大了对厂区

### 客车即将启动,两岁男童失足跌下站台,国际贸易公司职工唐鹰挺身而出……

## 车轮下拽回一条鲜活生命

“危急时刻,挺身而出,我们为你点赞!”唐鹰,是我们的骄傲……近段时间,在国际贸易公司的微信群里,职工唐鹰在郑州高铁站勇救男童的事迹引发大家热议、点赞。

唐鹰是该公司市场部职工,说起自己勇救儿童的事情时,他淡淡一笑:“上次在郑州救那个小孩子,整个过程也就不到一分钟,真的没什么。”

当时,唐鹰与两名同事出差从上海坐高铁回河南,当天晚上8点40分,高铁过郑州东站,停车5分钟。火车车门打开后,唐鹰背上背包随着人流走下客车。

“有小孩掉下站台了,快点来人……”一群人围在客车停靠的站台边,不断有人跑去围观,唐鹰也跟着跑了过去。透过站台与客车间的狭窄缝隙,唐鹰隐约看到一个两岁左右的小男孩跌在铁轨上不停地大哭,两名热心群众在地上伸手想将小男孩拉上来,



### 产销两旺

6月4日,工人在灌装甲醇准备足客户需求,做到优质优价。今年外运。中鸿煤业有限公司把提升企业效益作为中心任务,不断满足客户需求,做到优质优价。今年以来,公司产品产销两旺。

本报记者 张鸿雨 摄

**注销公告**

平顶山市立峰建筑施工劳务有限公司(统一社会信用代码:91410400MA3XCCQB6H)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

平顶山市立峰建筑施工劳务有限公司  
2018年6月8日

**注销公告**

叶县燕山水产有限公司(统一社会信用代码:91410422699974668W)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

叶县燕山水产有限公司  
2018年6月8日

**注销公告**

叶县西丰鸡场,营业执照注册号41042200000885,拟向登记机关申请注销登记,由此引起的债权债务由该企业承担。

特此公告

叶县西丰鸡场  
2018年6月8日

**注销公告**

叶县电力实业有限公司(统一社会信用代码:91410422711223366Y),经研究决定,拟向登记机关申请注销登记,本公司已成立清算组,请相关债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权。特此公告

叶县电力实业有限公司  
2018年6月8日

**河南省平顶山市湛河区人民法院公告**

宋晓庆:和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于举证期满后次日(遇法定节假日顺延)在本院第五审判庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

特此公告

2018年6月8日